
 

 
 
Wir, die Stadtwerke Erkrath GmbH, sind ein stark wachsender, moderner und leistungsfähiger kommunaler 

Versorger in den Bereichen, Strom, Gas, Wasser, Wärme, Telekommunikation und Betreiber des Neanderbads. 

Unsere rund 140 Mitarbeiter/-innen sichern und verbessern die Lebensqualität von ca. 46.000 Einwohner in 

Erkrath. Wir stellen uns unserer gesellschaftlichen Verantwortung und engagieren uns zudem in vielen 

regionalen Projekten. Unsere Kraft bündeln wir für eine nachhaltige und zukunftsfähige Versorgung. Seien Sie 

dabei und gestalten Sie gemeinsam mit unserem Team neue Energiewelten für unsere Region.  

Gestalten Sie mit uns die Digitalisierung der Energiewende mit modernen und intelligenten 
Messsystemen und den passenden Messkonzepten 
 

Sachbearbeiter Marktkommunikation und Prozessbearbeitung 
iMSys für den technischen Bereich 

Messstellenbetrieb/Gerätemanagement (w/m/x) 
in Teil- oder Vollzeit 

Ihre Aufgaben: 

 Sie bearbeiten Wechselprozesse im Messwesen im Rahmen der Marktkommunikation 

 Sie begleiten den Weg vom konventionellen Zähler hin zum intelligenten Messsystem vom 
Ankündigungsschreiben über die Anmeldung beim Gateway-Administrator bis zum Aufspielen 
desgewünschten Tarifs 

 Sie bringen in einem ersten Schritt neue Erzeugungsanalgen ins Abrechnungssystem und ordnen die 
begleitenden Marktprozesse zu 

 Sie bilden Messkonzepte mit mehreren Zählern im Abrechnungssystem ab 

 Sie bringen die Erfordernisse der Prozessbearbeitung in die Planung des Smart-Meter-Rollouts ein 

 Sie behalten den Überblick und nutzen geeignete Monitoring-Tools 

 Sie verfolgen die Veränderung der gesetzlichen Vorgaben für Marktkommunikation im Messstellenbetrieb 
und treiben deren Umsetzung in Ihrem Aufgabengebiet voran 

 Sie nehmen sich im Rahmen der Vertretungsregelung auch verwandter Aufgaben innerhalb des Teams an 
   

Das bringen Sie mit:  

 Sie haben eine abgeschlossene kaufmännische Ausbildung oder eine vergleichbare Qualifikation und 
verfügen über technisches Grundverständnis 

 Sie sind aufgeschlossen, sich in Abstimmung mit anderen beteiligten Abteilungen einen neuen 
Aufgabenbereich zu erschließen 

 Sie arbeiten sorgfältig und machen sich moderne EDV-Lösungen zunutze 

 Sie überzeugen durch Einsatzbereitschaft und eine gute Auffassungsgabe 

 Sie zeigen Beharrlichkeit in herausfordernden Prozessen 

 Sie tragen mit Ihren Anregungen dazu bei, Prozessabläufe möglichst effizient zu gestalten 
 

Das erleben Sie bei uns:  

 Abwechslungsreiche Tätigkeit in einem freundlichen Team 

 Angenehme Kollegialität und familiäre Atmosphäre eines mittelständischen Betriebs 

 Einen modernen Arbeitsplatz verkehrstechnisch optimal angebunden 

 Chance zur stetigen fachlichen und persönlichen Weiterentwicklung 

 Leistungsgerechte Vergütung im Rahmen des TV-V inklusive 13. Monatsgehalt 

 Betriebliche Altersvorsorge, Vermögenswirksame Leistung, Mitarbeiterrabatte, Corporate Benefits, JobRad 
 
 
 



Ihre Bewerbung mit Gehaltsvorstellungen und Eintrittsdatum senden Sie bitte ausschließlich per E-Mail an 

Stadtwerke Erkrath GmbH Telefon 02104-9436020 
Abteilungsleitung Technischer Kundenservice  
Christine Illgner 
Gruitener Straße 27 bewerbung@stadtwerke-erkrath.de 
40699 Erkrath www.stadtwerke-erkrath.de 

mailto:bewerbung@stadtwerke-erkrath.de
http://www.stadtwerke-erkrath.de/

